

阿尔及利亚媒体报道,卡扎菲藏身利比亚边境小城古达米斯镇,给阿尔及利亚总统布特弗利卡打电话,希望入境,但布特弗利卡拒绝接听。

同一天,卡扎菲次子赛义夫发表“不投降”讲话,说他还在利比亚首都的黎波里,并警告反对派武装不要进攻苏尔特,两万名年轻人已拿起武器捍卫卡扎菲家乡。

阿尔及利亚外交部长迈德勒西9月1日说,阿尔及利亚准备承认利比亚反对派政权,不考虑接受卡扎菲入境。



卡扎菲次子赛义夫(左)和三子萨阿迪,一个称要战斗到底,一个称正与反对派联系,谈判投降。

# 阿总统未接听卡扎菲“避难”电话

## 卡扎菲次子誓死要战斗到底,三子却试图与反对派谈判投降:又一个烟雾弹?

### 【行踪】

#### 卡扎菲藏身边境小镇,试图出境?

据阿尔及利亚主要法文报纸《祖国报》8月31日报道,利比亚领导人卡扎菲与家人目前正在利比亚和阿尔及利亚边界附近的古达米斯镇,并试图进入阿尔及利亚避难。

报道援引阿尔及利亚总统府的消息说,卡扎菲为进入阿尔及利亚,试图与阿尔及利亚总统布特弗利卡通电话,但后者没有接听电话。布特弗利卡总统的一个顾问在电话中说,布特弗利卡总统不在,正在忙于其他重要国家事务。

另据美国《赫芬顿邮报》报道,当天早些时候,阿尔及利亚反对党指责政府称,反对阿政府允许卡扎菲家人进入境内的决定。

8月30日,阿尔及利亚彻底关闭了利比亚边界的3个陆路口岸。

### 【分歧】

#### 次子誓言抵抗,三子谈判投降

利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的次子赛义夫8月31日誓言战斗到底,绝不投降。不过,卡扎菲第三个儿子萨阿迪当天早些时候说,为阻止流血,卡扎菲授权他与反对派谈判。

赛义夫通过叙利亚一电视台发表录音声明说,他身在首都的黎波里郊区某处地点,卡扎菲眼下安好。

“我们将战死在我们的土地上,没有人会投降……抵抗将继续,胜利就在前方。”赛义夫还警告反对派武装不要进攻苏尔特,“如果他们认为苏尔特之战会轻易取胜,那么欢迎他们来”,两万名年轻人已经拿起武器,准备保卫卡扎菲的家乡。

赛义夫的强硬表态与弟弟萨阿迪先前声明形成反差。萨阿迪告诉阿拉伯电视台,他获得“官方授权”,通过电话与“全国过渡委员会”在的黎波里的军事指挥官贝勒哈吉联系,讨论他本人投降的条件。

英国《贝尔法斯特电讯报》称,卡扎菲两个儿子的“决裂”混淆了世界——一个誓死要战斗到底,另一个试图与反对派谈判投降。而这是否又是卡扎菲释放的一个烟雾弹?目前尚不明朗。

■综合新华社、法制晚报



9月1日,在利比亚城市班加西机场,安全人员在装满现钞的木箱旁警戒。英国官员8月31日说,一架英国空军飞机当天运载价值大约2.12亿美元的利比亚钞票到该国。 新华社图

### 分析

#### 放出烟雾弹,卡扎菲“有策划逃亡”

社科院中东研究专家余国庆1日上午接受记者采访时表示,选择阿尔及利亚避难可能是卡扎菲现实中没有办法的一条出路。

余国庆解释说,阿尔及利亚是利比亚六个邻国中与利比亚接壤的边境线最长的一个国家,卡扎菲的选择很多。再者,阿尔及利亚靠近利比亚的西南部,这里是利比亚反对派控制的边境线最薄弱的一个地区。

他同时指出,现在卡扎菲最理想的逃亡路线是,先逃离首都的黎波里,然后逃往反对派势力相对薄弱的南部,最后进入西南部边境逃往阿尔及利亚。

余国庆进一步指出,卡扎菲放出烟雾弹,称一直在首都附近,实则暗中逃往边境。其女儿艾莎在逃到阿尔及利亚的第二天就产下一女等迹象显示,卡扎菲正在上演一个有策划的“逃亡”,卡扎菲在这一时间一直在观望外界的反应,同时部署下一步的逃跑计划。

■据法制晚报

### 相关新闻

#### 俄承认利比亚“全国过渡委员会”

俄罗斯外交部9月1日宣布,承认利比亚“全国过渡委员会”为合法政权。声明同时敦促“全国过渡委员会”忠实履行先前与外国签署的所有条约和合同,实施业已公开的改革,包括制订宪法、举行选举等。

“利比亚之友”国际会议1日在法国首都巴黎举行,战后重建是中心内容。俄罗斯总统梅德韦杰夫的特使米哈伊·马尔格洛夫出席。

西方媒体报道,“全国过渡委员会”今后签署经济合同时可能歧视俄罗斯企业,因为俄方对利比亚反对派支持不够。

利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲执政时期,与俄罗斯签署大量合同,涉及军购、能源、基础设施建设等。

■据新华社

### “维基解密”公布 十几万份美外交电报

据美国媒体报道,“维基解密”网站近日公布了近13.4万份美国国务院外交电报。在这些电报中,一些向美国外交官透露秘密信息人的名字和特别注明需“严格保护”人的名字均公诸于世。此举使美国官方大为担忧。

记者在浏览新公布的文件时发现,从美国驻澳大利亚使馆发回的电报中,虽然有部分信息被隐藏,但其他一些注明需特别保护的人名仍留在网上。

■据人民日报

### 卡恩订回国机票

两家法国媒体披露,国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩及其妻子辛克莱已经订购本周末飞往法国的机票。但一名内部人士透露,两人尚未决定是否使用机票。

法国《费加罗报》和LCI电视台报道,卡恩夫妇定于9月3日傍晚在美国首都华盛顿搭乘一架法国航空公司航班,预计4日早晨抵达法国首都巴黎。

卡恩5月14日因涉嫌在纽约一家酒店性侵犯一名女服务员被捕。8月23日所受刑事指控罪名撤销后卡恩可以离开美国。

■据新华社

### 印巴在克什米尔发生交火

巴基斯坦军方9月1日说,印度部队前一天向巴控克什米尔地区开火,打死3名巴方士兵。

巴基斯坦军方发言人阿塔尔·阿巴斯说,印方部队8月31日晨“无缘无故地”开火。“(巴方)士兵从一处岗哨移至另一处时遭攻击。3名士兵死亡。”

克什米尔地区被视作印巴难解症结之一。两国自1947年以来爆发3次战争,两次关联克什米尔。印巴双方2003年就在克什米尔地区实现停火达成协议,但不时发生交火事件。

■据新华社

## 法官爆料:萨科齐接受女富豪政治献金

“你能想象吗,其他客人看着我来参加宴会,然后拿着现金离开?这是诽谤。”

——萨科齐承认参加过女富豪贝当古家里的宴会,但否认接受献金

法国女首富、欧莱雅女继承人利比亚娜·贝当古再次令爱丽舍宫陷入尴尬境地。据英国《卫报》8月31日报道,法国一名法官日前爆料,称法国总统萨科齐曾收受贝当古的政治献金。萨科齐的办公室则反驳称,这些指控都是“没有理由、没有事实根据的诽谤”。

法官伊莎贝尔参与调查了欧莱雅家族遗产风波。她最近向新书《萨科齐杀了我》作者爆料称,贝当古的护士透露说,她曾看到贝当古在2007年法国总统选举期间向萨科

齐提供了政治献金。

据《卫报》报道,这本关于萨科齐的新书透露了贝当古的前会计克莱尔·蒂布遭遇的压力。蒂布宣称,2007年,她曾接到指令,向萨科齐的竞选团队提供15万法郎的政治献金。

蒂布还透露,一些政客经常到访贝当古的住所,收受后者提供的装满现金的信封。她去年就曾向一家网站爆料,称萨科齐也接受过这种信封,不过在法庭证词上又改了口,宣称无法证实萨科齐是否收下了信封。

分析人士指出,在萨科齐准备竞选连任的节骨眼,这一消息无疑是一枚重磅炸弹。法国总统办公室一名发言人说,萨科齐接受政治献金的说法“毫无依据,有悖事实,纯属诽谤”。

■综合新华社、新闻晚报



8月24日,萨科齐(右)会见利比亚“过渡总理”贾布里勒。 新华社图